



习近平会见荷兰国王威廉-亚历山大

中荷将通过共建“一带一路”开展更多的互利合作

新华社北京2月7日电(记者侯丽军)国家主席习近平和夫人彭丽媛7日在中南海会见荷兰国王威廉-亚历山大和王后马克西玛。

习近平说,威廉-亚历山大国王和王后在中国传统新春佳节到来之际访华,我们感到格外高兴。2014年我对

荷兰进行国事访问,同你共同确定了中荷开放务实的全面合作伙伴关系新定位,为两国合作制定了发展目标和规划。在双方共同努力下,我们达成的共识和互访成果得到落实,两国关系进入了历史最好时期,双方相互尊重彼此核心利益和重大关切,政治互

信不断深化,贸易、投资、创新、人文等各领域交往合作成果丰硕。中荷关系正站在新的起点上,面临新的发展机遇,相信在新的一年里,两国将通过共建“一带一路”开展更多的互利合作。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

中俄地方合作交流年开幕 习近平同普京分别致贺辞

中俄都处于国家发展和民族复兴重要时期,发展蓝图高度契合,地方合作大有可为

新华社哈尔滨2月7日电 国家主席习近平同俄罗斯总统普京7日分别向中俄地方合作交流年开幕式致贺辞。

习近平在贺辞中指出,中俄两国是山水相连的友好邻邦,两国人民世代毗邻而居,友谊源远流长。地方是中俄开展全方位互利合作的重要力量。我和普京总统共同决定2018年至2019年举办中俄地方合作交流年,相信这项重大活动将激发两国地方合作热情,挖掘双方合作潜力,带动更多地方、企业、民众加入中俄友好合作和共同发展事业,为中俄关系持续健康稳定发展提供更加强劲的动力。

习近平强调,中俄两国都处于国家发展和民族复兴的重要时期,发展蓝图高度契合,地方合作大有可为。相信两国政府和各地方将密切合

作、精心组织,将中俄地方合作交流年打造成中俄关系的新亮点,共同开创中俄关系美好未来。

普京在贺辞中表示,俄中全面战略协作伙伴关系快速向前发展,双方合作范围持续拓展,合作内容不断丰富。地方合作是俄中关系的重要组成部分。俄中地方合作交流年这项规模宏大的活动是对双方互办国家主题年传统的延续,旨在加强俄各联邦主体和中国各地方的联系和互利合作。双方将在地方合作交流年框架内举办上百项活动,包括投资推介会、贸易、工业和农业展览会、研讨会、艺术节、团组互访等。两国地方代表还将在圣彼得堡国际经济论坛、东方经济论坛、俄中博览会框架内积极交流接触。相信俄中地方合作交流年有助于双方落实各领域富有前景的倡议,充分开发地方合作的巨大潜能。

李强强强调超大城市安全工作至关重要,必须时刻放在心上、抓在手中 安全是一切工作的前提和底线

昨就城市运行安全综合治理工作进行调研并主持召开座谈会听取工作汇报

强化问题意识

必须紧盯问题,防范为先、防范为要。各部门要根据职责分工,加强预警和隐患排查。社会面安全要特别关注苗头性、倾向性问题,做好应对预案,及时应对处置;城市运行和生产安全要从轻微事故、未遂先兆等入手,加强排查,及时整改,督促解决

强化依法治理

城市治理根本靠法治,要综合运用好各种法律、法规和规章,加快完善调整相关地方性法规和规章。要依法严格管理,把牢每一个环节、每一道关口。要严格落实政府管理责任和企业主体责任,切实增强企业重视安全的主动性和自觉性

强化技术支撑

要充分运用先进技术治理城市。通过建立大数据中心,整合贯通政府部门数据的采集、管理、应用和安全生产工作,强化数据共享和协同应用。要建好“神经元系统”,实现感知全覆盖,为建设“城市大脑”奠定坚实基础。要提高智能化治理效能,真正管出成效、增进安全

强化社会参与

城市安全需要全市共同参与,形成合力。要加强群防群治,广泛发动群众参与,完善问题发现机制。要宣传普及安全知识,广泛开展安全培训和应急演练,提高市民参与城市安全日常管理、发现安全隐患问题以及应急逃生自救能力

本报讯 新春佳节来临之际,市委书记李强昨天下午就城市运行安全综合治理工作进行调研。他强调,超大城市安全工作至关重要,必须时刻放在心上、抓在手中。全市各部门、各地区、各单位要按照习近平总书记关于城市运行安全综合治理工作的指示精神,进一步强化问题意识、强化依法治理、强化技术支撑、强化社会参与,全力做好城市安全各项工作,为推动高质量发展、创造高品质生活提供坚强保障。

安全是一切工作的前提和底线。继去年年底实地调研本市轨道交通站点安全运行保障情况后,李强昨天下午又来到申通地铁集团建设运营中心和运营指挥调度中心,察看轨道交通建设远程监控系统运行情况,听取轨道交通网运行以及安全管理工作

汇报,详细询问工程建设前期风险评估、重点区域实时监控等工作。他说,轨道交通建设和运营首要任务是安全,必须始终绷紧安全这根弦,切实做到防患于未然。在市公安局指挥中心,李强听取智慧公安建设推进情况介绍,深入了解从传统指挥向智慧指挥转型升级的创新探索,叮嘱负责同志要进一步提升运用新技术的能力,通过技术的应用集成,切实做强做实“城市大脑”,不断提高管理水平。要及时推广成功经验和现代技术,为保障城市安全提供有力支撑。

随后,李强主持召开座谈会,听取市公安局、市综治办、市安监局、市城管执法局、市消防局关于城市运行安全综合治理有关工作汇报。李强不时询问,认真记录,并就共同关心的问题与会同志进行深入讨

论。他说,全市广大公安干警和相关管理执法人员为守护城市安全尽心尽责,付出艰辛努力,向大家表示慰问和感谢。

“做任何工作都要有问题意识,城市安全工作尤其如此。”李强强强调,必须紧盯问题,防范为先、防范为要。各部门要根据职责分工,加强预警和隐患排查。社会面安全要特别关注苗头性、倾向性问题,做好应对预案,及时应对处置;城市运行和生产安全要从轻微事故、未遂先兆等入手,加强排查,及时整改,督促解决。要始终紧盯重点领域,细而又细地做好安全保障各项工作。

李强强强调,城市治理根本靠法治,要综合运用好各种法律、法规和规章,加快完善调整相关地方性法规和规章。要依法严格管理,把牢每一个环节、每一道关口。要严

格落实政府管理责任和企业主体责任,切实增强企业重视安全的主动性和自觉性。

李强强强调,要充分运用先进技术治理城市。通过建立大数据中心,整合贯通政府部门数据的采集、管理、应用和安全生产工作,强化数据共享和协同应用。要建好“神经元系统”,实现感知全覆盖,为建设“城市大脑”奠定坚实基础。要提高智能化治理效能,真正管出成效、增进安全。

李强强强调,城市安全需要全市共同参与,形成合力。要加强群防群治,广泛发动群众参与,完善问题发现机制。要宣传普及安全知识,广泛开展安全培训和应急演练,提高市民参与城市安全日常管理、发现安全隐患问题以及应急逃生自救能力。

市领导陈寅、诸葛宇杰、时光辉、龚道安参加调研。

做好今年全市党建工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终把党的政治建设摆在首位,围绕中心、服务大局,全面落实党建任务,不断提高党建质量,为全面贯彻党的十九大精神提供坚强组织保证

本报讯 市委书记李强昨天上午主持召开市委党的建设领导小组会议并强调,做好今年全市党建工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终把党的政治建设摆在首位,围绕中心、服务大局,全面落实党建任务,不断提高党建质量,为全面贯彻党的十九大精神提供坚强组织保证。

市委副书记尹弘,市委常委廖国勋、吴清平、诸葛宇杰出席会议。

会议讨论研究了《中共上海市委党的建设领导小组2018年工作要点》。会议强调,党的政治建设是根本性建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部,在学懂弄通做实上下功夫。坚决维护习近平总书记党中央和全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党中央保持高度一致落实到具体行动、具体工作上。严守政治纪律、政治规矩,营造积极健康的政治生态。

会议指出,推进党的建设各项工作,要自觉向中心聚焦、为大局聚力。大力激发党员干部干事创业精气神,积极营造团结奋进鼓劲的舆论氛围,为推进落实市委确定的目标任务和发展举措提供坚强有力的保证。要坚持从严治党,全面落实党建任务,思想上、组织上、纪律上、制度上都要从严,切实抓好党建工作的执行和落实。

会议强调,要对照最高标准、最好水平,不断提高上海党建工作质量。强化对标意识,好的方面继续保持,不断提升,不足之处要虚心学习、补课加强。坚持需求导向、问题导向、效果导向,认真开展大调研活动,深入基层问需问计,发现好典型,推广好做法。党的建设是一项系统工程,领导小组各成员单位要按照分工各负其责、抓好工作,形成“大党建”的强大合力,共同推动上海党的建设再上新台阶。

为全面贯彻党的十九大精神提供坚强组织保证 尹弘出席

全面落实党建任务 不断提高党建质量

李强主持召开市委党的建设领导小组会议

沪上成立“民星文化联盟”,努力打通区与区之间特色资源的隔阂,达成共享 “文化走亲”盘活基层优质群文资源

“民星文化联盟”由上海市社区文化活动中心协会牵头,以自愿参加、自我服务为原则,各社区文化活动中心把自己能提供的文化资源报上来,然后根据需求相互点单。如此一来,市民能在家门口看到更多新鲜面孔,既丰富了群文菜单,也为“民星”和基层文艺团队提供了更加广阔的展示、交流与学习平台,继而进一步激发了市民参与文化建设的积极性

本报讯(记者李婷)五年的深耕,上海市民文化节培育出了一大批基层文艺团队,如何盘活这批资源?“民星文化联盟”昨天在沪成立,开启了“草根”文艺团队交流的新模式:文化走亲。

“我们的目标是打破区域壁垒,让优质的群文资源在全市范围内流动起来。”“民星文化联盟”会长、发起人之一严震华如是表达了该联盟的成立初衷。她说,随着生活水平日渐提高,市民不再满足于只是成为被动的文化接收者,也希望有一方展示自己才艺的舞台。为此,沪上每年都会推出一系列全民文化赛事。仅以上海市市民文化节为例,五年时间,共举行了40项群文赛



徐家汇社区文化活动中心的舞蹈展现了江南烟雨的柔美。 本报记者 叶辰亮摄

事,催生了4000余支优秀基层文艺团队和一批“民星”。可是,比赛结束后,这些获奖的团队何去何从?比较常见的情况是在所在街镇的社区文化活动中演一演。时间久了,表演团队积极性提不起来,附近的百姓也希望换换口味。

都说文化无国界,为何区与区之间的

特色资源不能共享?“民星文化联盟”由此应运而生。严震华透露,为便于开展活动,“民星文化联盟”由上海市社区文化活动中心协会牵头,以自愿参加、自我服务为原则,各社区文化活动中心把自己能提供的文化资源报上来,然后根据需求相互点单。如此一来,市民能在家门口看到更多新鲜

面孔,既丰富了群文菜单,也为“民星”和基层文艺团队提供了更加广阔的展示、交流与学习平台,继而进一步激发了市民参与文化建设的积极性。

据介绍,本市共有216家标准化社区文化活动中心,其中的176家已加入“民星文化联盟”,覆盖率超过80%。昨天下午,“民星文化联盟”的首场文化惠民交流活动在嘉定区嘉定镇街道社区文化活动中心举行。这台由市民自编自演的文艺演出以“走进春天”为主题,分“春恋申城”“春美家园”“春暖花开”三个篇章展开,寓意本市公共文化服务走进了又一个春天。记者在现场看到,虽然没有盛大的舞台,也没有华丽的服装、道具,但来自16个区的16支基层文艺团队带来的形式多样的表演,依然让观众看得津津有味。

而在彩排和化妆的间隙,各社区文化活动中心已经达成了不少“文化走亲”的意向。这不,普陀区长征社区文化活动中心就相中了其他区带来的以江南、春天为主题的剧目,“春天来了,我们想整合这样一台主题演出,请大家一起来参与。”该中心主任卢红霞透露,他们带来的特色活动——配乐朗诵《我们从这里出发》,也被好几家社区文化活动中心看中,有望一起合作交流。

“作为基层公共文化服务阵地,各社区文化活动中心已经形成‘一中心一特色’的发展模式。”卢红霞说,“别人有的,我没有;我有的,别人可能也没有。互通有无,能缩小城乡之间、区域之间、群体之间享受到的公共文化服务的差距。”

推动帮助解决群众急难愁盼问题

市人大常委会召开大调研动员部署会 殷一璀讲话

本报讯(通讯员宗原 记者祝越)市人大常委会昨天召开“不忘初心、牢记使命,勇当新时代排头兵、先行者”大调研动员部署会。市人大常委会主任殷一璀出席并讲话。

为贯彻落实上海市委关于在全市开展大调研的部署要求,市人大常委会成立调研领导小组,制定实施方案,各委员会各部门全部参加,重点围绕构建上海“四大优势”、打响“四大品牌”、保障和改善民生、提高人大履职的质量和水平开展调研。

▼ 下转第三版

力争在制度供给方面有新作为

市人大常委会党组召开民主生活会 殷一璀主持

本报讯(通讯员李国麟 记者祝越)按照中央和市委部署,市人大常委会党组昨天召开2017年度民主生活会。这次民主生活会以认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导、全面贯彻落实党的十九大各项决策部署为重点,重点对照《中共中央政治局关于新形势下党内政治生活的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》精神,联系市人大常委会各项工作实际,认真开展批评和自我批评,为做好市人大常委会各项工作打下坚实基础。市人大常委会党组书记、主任殷一璀主持会议。▼ 下转第三版